

# TÁROGATÓ.

## VEGYES TARTALMU LAP,

a gazdasági egyesület, vidéki- és városi nőegylet, s a Szamos-Tisza hát közlönye.

### Megjelenik:

Hetenként egyszer Kedden.

### Szerkesztői iroda:

#### Kiadó-hivatal

ahová a hirdetések és előfizetési pénzek utasítandók: templom-utca 548 sz.

### Előfizetési feltételek:

Helyben egészévre 4 ft. félévre 2 ft. negyedévre 1 ft. 10 kr.

Vidékre postán, egészévre 4 ft. 50 kr., félévre 2 ft. 25 kr., negyedévre 1 ft. 15 kr.

Egyes szám ára: 10 ujkr.

### Kovács Márton

felelős szerkesztő s kiadó.

### Hirdetések ára:

hasábos gármondsor egyszeri hirdetésnél csak 6 kr. kétszerinél 5 kr.

Bélyegdíj minden beigtatásért 30 kr.

A nyilttérben a háromhasábos gármondsor beigtatási díja 20 kr.

### I.

#### KÖRÖZVÉNY.

##### A városi hatóságtól.

Városunkban a keleti marhavész megszüntvén, a zárlat f. é. augusztus hó 22-től feloldatott, és ennek folytán a szarvas marhaváli közlekedés megengedett, menyiben pedig a szomszéd határos községekben a marhavész dühöng, a baromvásárok továbbra is betiltvák.

Szatmárt 1864. aug. 21-én tartott járvány albizottmány üléséből.

#### NEHÁNY SZÓ

##### a termelő gazdákhöz.

(Folyt. és vége.)

Véleményem szerint egyedüli mód lenne az eladás biztosságára s a hitelre nézve, ha magok a termelő gazdák egy társulatba állának és magok nyitnának egy oly ügynökséget, vagy tárlatot, vagy bárminek nevezük ezt, melyben, minden természetű, termési cikkeit bejegyeztetvén, az eladást ez uton eszközölnétek.

Vegyünk egy példát, a repcét: Szatmár megyébe terem mintegy 40,000 köböl repce; ha a természetűk társulatba állva azt mondanák egy ügynöknek, vagy tárlatbiztosnak: eredj és alkudd el a mi 40,000 köböl repcénket, s mi jót állunk, hogy repcénk jó is lesz, nemhiszek oly vevőt ki inkább ez úton nem szerződne, mint az alkuszok által, de így lehetne ez egyéb termésekre nézve is. Így lehetne még megfordítva is t. i. te ügynök keress végy szerezz nekünk ilyen meg ilyen, ennyi meg ennyi ezt vagy azt: bizonyosan könnyebben olesóbban és biztosabban hozzá juthatna a kívántó ez úton mint magán úton.

Tehát egy közvetítő kell a természetű és eladó közt egyrésztől s a vevő és fogyasztó közt más részről: egyedül ezen az uton módon látom én, hogy vége lesz a most tartó hullámnak, és mind a természetű mind a vevő az olyan apróféle kiállításoktól telyesen meg menekül, s a hitel telyssen megszilárdul. Önként értetik egyébránt, hegy éppen a hitel tekintetéből az eladandó cikkek minőségére különös figyelem fordítandó, különösen pedig, hogy aza mi árúba bocsátatik, valósággal olyan legyen mint a milyennek mondatik p. o. jó, közép vagy selejtes.

Meg vallom, hogy a most mondott társulatot én már létezőnek látom a megyei, mélyen tisztelt gazdasági egyesületben, és ha a tisztelt egyesület a maga munkásságát a természetűk a közhitel érdekében e térre is kiterjesztené; százszorosan fokozná a

szorgalmat, és előmozdítaná a jólétet, és a gazdaságnak megbecsülhetetlen előnyöket szerezne.

Annyival inkább jónak látnám pedig ha ez ügyet a tisztelt egyesület venné kezébe, mivel megvagyok győződve, hogy akkor ezen ügy tiszta lenne mindazon alkatrészekről melyeket az emberi gyarlóság megszokott zavarni, s mivel széles össze kötetésénél fogva, mindég és mindenben és meszsze földre biztos kalauz lehetne az egyesekre nézve, s mivel erkölcsi súlyával telyesen biztositaná mind az adót mind a vevőt.

Addig is még mások, nálánál tapasztaltabbak okosabbak e tárgyhoz szólnának, én részemről jónak látnám egyéni nézetemet e lapok hasábjain el mondani, s ha csak némileg is kedvezően fogadtatik örvideni fogok.

Vajha a gazda urak becses figyelmökre méltatnák szerény szavaimat.

Falusi.

##### Egy pár szó a gőzmalom ügyében.

Többször említett fel e lapokban, hogy egy gőzmalomnak Szatmáron leendő felépítése, nemcsak kívánatos, sőt szükséges, hanem bizonyosan nyereséges is. Emlékezem, hogy előadatott a mostani örülte-és nehézsége kellemetlensége, hogy számítás is tétetett a lehető jövedelemről, sőt én többet is mondok t. i. azt hogy több egyesekkel ha beszélünk, alig alig van egy kettő a sok száz mellett a ki a gőzmalom mellett pártolólággal ne szólna, ellenben igen sok van, a ki egypár ezer forintúra részvényt magához váltana.

Mind ez, szerintem oda mutat, hogy a gőzmalom eszméje a nagy közönségnek tetszik, s hogy aza ki ez eszmének megtestesítésére vállalkoznék, bizonyosan sok pártolóra találna.

Most, midőn hála istennek a búza ára 7—8 forintról 3—4—5 forintra alá szállott, érezzük, hogy ez nem jólvan úgy, hogy ez másképen is lehetne: mert akár a mi buzánk minőségét akár a termelés költségét, akár a mennyiséget tekintjük; bátran állíthatjuk hogy 4 forinttal egy köböl buza nincs megfizetve — hátha még hozzá vesszük, hogy sokan adnánk ezen árban is csak sommásan venné valaki, de nincs senki, s csak úgy vékázgatni kell a szegény gazdának, hogy legalább a bőség mellett szükségét ne lásson.

Buzánkat nem vihetjük meszsze, mert a versenyt nem állhatják ki az ottaniakkal, a szállítás költsége miatt, nem igyenne ez a lisztel, a mi lisztünk Károlytól, Tasnádtól,

Szóllóstól fogva kelet felé bizonyosan ki szoritáná a debreceni és pesti lisztet, holott azt most e vidéken halommal árullják.

Hozzá veszem még, hogy e gőzmalomhoz igen könnyen lehetne csatolni egy olajgyárt egy eséplőgépet, s úgy hiszem, hogy mind e vidék szükségét pótolná.

Nem mutogatom ugyan a gőzmalom szükségét, sem azt nem fejtegetem, hogy mi minden lehetne és kellene nekünk még, hanem csak azt kérdem: mi akadály van egy gőzmalom felállítójának, s mi módot kellene kitalálni, hogy az létesüljön.

Azt tudom, hogy nálunk a válalkozási szellem nem igen fejlett, hogy mi megszoktuk mástól várni még azt is, mire nagy szükségük van, de még ebben sem igen látnék akadályt, másutt kellene valószínűleg azt keresni: értem azt: hogy nincs oly helyünk oly alkalmunk, hol az ilyenekről szólhatnánk együtt értekezhetnénk.

Én részemről ha t. szerkesztő úr el fogadnizsives volna:\*) legegyszerűbbnek látnám a gőzmalom ügyének elő mozdítására nézve, ha azok a kik egy gőzmalomnak Szatmáron felállításához járulni, s abban résztvenni óhajtanának, jelentkezének, írásban vagy szóval, e lapok útján vagy magán úton Szerkesztő úrnál, s így rövid idő alatt meg mérhetnénk erőnket s meghatározhatnók, hogy valyon hozzá kezdhettünk-e a munkához vagy nem.

Ezt legrövidebb legegyszerűbb módnak látom a következés megmutatja helyes volt-e nézetem.

Szatmárt august 10. 1864.

U. a.

##### EGY MÁSIK KIÁLTÓ SZÓ A PUSZTÁBAN.

(Folytatás.)

Tettes Szerkesztő úr és t. olvasói már gyanítani fogják mit akarok mondani, s azért nem is akarok hosszas lenni, csak egyedül szárazon kimondom hogyha az Istenségben hiszünk, akkor a neki köteles s tartozott tiszteletet meg kell adnunk, az imádás és hódolat érzelmeit mint az ő teremtett eszes lényei kell hogy nekie tettleg úgy, mint szívbeli ájtatossággal bemutassuk. S miután épen ezekben látjuk a tömérdék fogyatkozást, s kirívó botrányokat: itt az ideje, hogy nyilvánosan constatiroztassék a főnálló baj, mely a kereszténység gyalázatára, s minden felsőbb ügy világi, mint egyházi rendeletek s tilalmak ellenére, mint vészes métegy terjed az emberek között, megmérgezvén a legszentebb érzelmeiket, sőt magát a vallásosságot legmélyebb alapjaiban rendítvén meg.

Ugyan esedezem: az isralitákat pogá-

\*) Tiszta szívből.

Szerk.

nyoknak kell tartanunk, s tekintsük csak mint ilyik ők meg az Israel Istenének tiszteletére rendelt szombatnapokat? S mi keresztények, kik jobbaknak akarunk tartatni, velök ellentétben meg nem elégedve a vásár és ünnepeken tett isteni tiszteletek úgy is sajnálatra méltó privát elhanyagolásával. már szelvényben szokásba vesszük, hogy külső lármás mezei munkákat is végezzünk azokon. Valljon mit akar az emberi társadalom ezen tulzott gazdálkodási szorgoskodással elérni? Talán kifog az Isten akaratán, s amit dolog napokon az esőzések miatt többé kevésbé nem kedveszerint végezhet a kaszálók, buza s más növényzetek buja termései mezein, azt vasárnap és ünnepen fogja munkálkodásával pótolni? Tehát midőn az igaz Isten tiszteletét mellőzi, azt sérti, tetteleg kigunyolja: reméli hogy az Isten őt ilyképen mégis segíteni, s a mutatkozó áldásokban részeltetni fogja? Ez lenne-e a háladás az idej általánosnak mondható bő termésért, melyet ha megvon vala a kegyes gondviselés immár tönkre leendett téve az alföldi magyarnépség! Valóban az ily ünneprontók baromi erőfeszítésekben nyiltan elárulják az ferde s istentelen fölfogásukat, hogy a midőn hitők erejénél fogva Istentől várnak mindeneket mint minden jók nagykegyelmi adományozójától és kútféjétől: ugyanakkor nincs szükségök mindenható segedelemre, s nem hogy Istennel végeznék munkájokat szabad dolognapokon, mint valódi s nem címleges keresztényekhez illik; hanem éppen ellenére is végre akarják hajtani munkálkodásaikat. Megbeestelenítik az ő imádságra szentelt istentiszteleti napokat, s aztán farizeus arccal fohászokva: „hála Istennek, bő termést adott a jó Isten!”

Remélem hogy tettes Szerkesztő úr teljesíti magát a divatos elfogultságon, s midőn a „Tárogató” című becses lapjában helyt ad minden közérdekű megyei gazdálkodási, avagy községi ügyek tárgyalásának, a kevés térhez képest nem mellőzve még a szépirodalmat sem: ugyanakkor nem zárja ki hasábjaiából eme (kissé vallásos) felszólalást\*) mely a minden emberi közügyek fölötti ügynök van szentelve; t. i. hogy egy „árva szót intézzünk a pusztában” az isteni tiszteletre nézve, azon a kereszténységéből mármár kivetkezű embertársainkhoz, kik falukon, de legfőképen városokon, sőt Szatmáron a mindennemű hatóságok centrumában nem csak délutánonként vásár vagy ünnepnap, hanem újabb szomorú tapasztalatok szerént, már éppen dél előtt is ném irtóznak mezei munkákhoz fogni és dolgozni, filókbe kiáltván: Ember! te göröngy, te por és hamu: Emlékezzél meg, hogy ünnepeket szentelj!

#### A FELSŐ TISZA-, ÉRVÖLGY ÉS ALSÓ MAROSI NAGY CSATORNA Kende Zsigmondtól.

(Folytatás.)

Kula, a bácsi csatornának kinyitása előtt, egy szerény igénytelen kis mező város a magos kincstár birtokában, most, miután a csatorna partjára esett, a bájai addig virágzó gabona kereskedés Bájáról Kulára költözött, európai híri gabona piacá lett, rovatait a bécsi börze is körözi, a város

\*) Kötőben is ezen vegyes tartalmú lap magában foglalja az egyházi s vallásos ügyek kezelését is a megyében; s miután a megyei községeknek jár, melyek között sok helyütt erélyvel főtartatják a tilalom a felszólalási tárgyban; hadd lássák, hogy a mi rossz botrányos, s istentelen tény hírlapilag is ostromoltatik, s legalább ennyi szolgáljon nekik elég tételül s a jóban való kitartásra buzdításul a romlottság özönében!

Szerk.

lakói pedig bámulatosan meggazdagodtak. Merem állítani: miszerint a kulai piacon a gabona huszszal száztal mindég drágább mint a szatmári piacon és a kereskedelemben tíz száztöli — már nagy tényező. De meg, non concessio, hogy az alföldi gabona olesóvá tenné is Szatmáron a gabona piacot: holvan az meg írva, hogy a szatmári lakos olesó kenyérrel soha ne élhessen? Uraim! a Cobden isteni tana a szabad kereskedéstől, át villanyozta a világot, s mindenütt csudákat teremtett. Miután az Angoloknak 1814-ben az európai continentalis háboru után, a Hollandoknak az indiai sziget tengeren a háboru alatt elfoglalt telepítvényeiket vissza kellett adniok, és ezen egyetemesnek következtében Javát kereskedő fővárossá Batáviával együtt oda hagyták; szabad kereskedésük telepítvényétől 1824-ben Singapore szigetét, melyet a Malakkai félszigettől alig egy mértföldnyi széles tenger szoros választ el; vásárolták meg 60,000 Spanyol dolláron a Djohorei szultántól. Singapore 1824-eltől pusztá erdőség vala, s alig találkozott rajta egy néhány malai halász kunyhó, mely a tengeri kalóznak búvó helyül szolgált. És most, miután rajta a rabszolgák felszabadítottak, az egyedűrség eltöröltetett: rendkívül kedvező geographiai fekvésénél, s szabad szellemű polgári intézményeinél fogva, oly magas emelkedést nyert; mely tyeliesen példa nélküli a világ kereskedelme történeteiben.

Eddig, a kereskedés ellenségeinek, a préda szomjas tengeri kalóznak búvó helyül szolgált szigeten épült város, virágzó vásárhelyé változott; több mint ezer idegen hajók 3000 malayai Práhrük, és chinai Dschunkák portékákkal, és mindenféle termésményekkel rakodtan, fordulnak meg évenként kikötőjében; s összes értéke 110 millióm o. é. forintot meghalad az itt esérébe eresztett javadalmaknak.

A pusztá, egésségtelen malayai kalózfészekből a bölesen számító szabadelvű kereskedelmi angol politika, csudát teremtett. És ha még valaki kereskedő nemzetek között létező szabad és akadálytalan adás-vevésnek ragyogó eredménye felett kételkedhetnék? e kételynek el kell enyésznie azon látvány által; melyet Singaporénak a tizenkilencedik század Alexandriájának kikötője a bámuló utazó előtt felleplez.

Egy nép volt a világon a római, mely, a kincstár segedelem nélkül nagygyálón: Európának ezredes tapasztalása bizonyítja; hogy a pénzetlen ország utolsó rendben áll. Vagyontalanságunknak egyik legfőbb tényezője az egyedűrség. Nehány gyáva gyárosnak és ügyetlen kézművesnek, kiket a hagyományos kereskedelmi politika azon ürügy alatt; mintha a birodalomban az ipar, és szorgalom elfojtatnék, minden külső concurrentia ellen magos vám rendszerrel és harmincaddal pártfogol; — temérdek adót kell fizetnünk. Nem egyszer tíz forintot s többet adunk egy font gyapju kelméért, midőn mint gyapju szövét a gyárakból hozzánk vissza érkezik, melyet hon, nyers terményül egy forinton alig tudunk elvesztegetni. Vagy mikoron minden nyers nyereményeinket a szabad kereskedés, s concurrentia nem léte miatt potom áron vesztegetjük el, ugyan azon szabad kereskedés s concurrentia nem léte miatt, a gyár és kézi műveket háromszoros árral fizetjük. S ezt az állapotot akarnánk mi uraim továbbá is fenn tartani? mely szegényítéstünknek mesterséges politikai kiszámítása volt.

Azomba hála a gondviselésnek! magas kormányunk most minden áron szándékozik a százados balvéleményeket legyőzni, a kereskedést eddigi bilincsei alól felszabadítani,

és az északi német vámszövetséghez csatlakozni.

(Folytatatik.)

#### HELYBELI HIREK.

♣ F. hó 20-án fejezte be a helybeli lövész társulat 5 napig tartott ez évi királylövészetét, ezen évenként meg újuló s mindenkör nagyobb pártolásban részesülő lövész-ünnepély ez alkalommal is, dacára a párnapig tartó esőzéseknek, vigan s kedélyesen folyt le, a nagybányai testvér társulat visszaadta a szatmáriaknak látogatását, s 5 lövész által volt képviselve, kik is megérkezésüktől elmenetelőig a helybeli lövész-társak kiváló figyelmének voltak tárgyai, a magán házaknál tartott lakomák úgy a lövelde kertben e hó 19-én rendezett társas ebéd, mind megannyi bizonyítékai voltak a lövész-társulat testvéries és barátságos érzelmeinek, s kedvesen gondolunk vissza ezen vig napok s estékre. hola barátságos összejövetel elmés s alkalmias felköszöntésekkel fűszerezve maradandó emléket hagyott mindnyájunk keblében, 20-án vagyis szent István ünnepén délután, a lövések bevégeztével a díjjak s emléktárgyak ünnepélyes kiosztása következett, mely is következő eredménnyel ment végbe, ugyanis 1-ső díjját, s ezáltal a lövész királyságot s azonkívül a 33-dik díjját nyerte Fisinger Károly, a 2-ik s 12-ik díjját M. M., a 3. 36. és 52-ik díjját D. M. N. Bányáról, 4. és 22-ik K. A., az 5. és 53-ikat V. J., a 6-ikat V. K. N.-Bányáról, a 7. és 42-iket H. K. főhadnagy, a 8. 14. 18. 32. 50 és 59-ik díjját R. G., a 9 és 25-iket B. A. N.-Bányáról, a 10. és 29-iket A. S., a 11-et K. S., a 13. 23. 30. 27. 43. és 57-iket S. K., a 15. 21. 26. 35. 40. 41. 46. 54. és 55-iket Sz. K. N.-bányáról, a 16-ik díjját K. M., a 17. 27. és 29-iket R. F., a 19. 20 és 31-iket H. J., a 28-ikat M. K. ezredes, a 34-iket T. I., a 38-ikat M. K., a 24. 39. és 44-iket S. K. N.-bányáról, a 45. 56. és 58-akat Sz. J., a 47. és 51-iket K. J., a 60-ikat B. F., végre a 48-ik díjját, valamint az emléktáblái legjobb lövészre H. P. n.-bányai főlövész mester által kitűzött, magyar pénzekből össze állított csinos díjját nyerte R. I., továbbá a legtöbb fekete kör-lövészek jutalmazására Félegyházi Elek ur által ajánlott salon fegyvert nyerték: Sz. K., H. J. és R. G., végre a legtöbb nagy, vagy is bolondkör lövések díjazására S. J. ur által adott tárcát nyerte R. F. A díjjak kiosztása után meg kezdetett a csinosan rendezett helyiségben a zárt körű tánc vigalom, hol is városunk s vidékünk igen nagy számban volt képviselve, s a legjobb kedvel mulattunk éjjél utánig, mikor is a díszes s válogatott vendég koszoru, majdnem egyszerre, hagyta el a vigalmat. Köszönet az ügyes rendezőknek, kiknek érdemök, hogy ez egész ünnepély oly szép rendben és vigan folyt le, és éljen a derék lövész-társulat, mely életre valóságát ez alkalommal is fényesen beigazolta, hisszük hogy közönségünk mely eddig is melegen pártolja ez együletet, jövőiben még nagyobb mérvben teendit azt. Anyit azonban végül talán ajánlhatnánk a társulati választmány figyelmébe, hogy vendéglőst jobb és pontosabb kiszolgálásra utasítsa, mert csak a társulat érdeke van veszélyezve, ha a vendégek rossz kiszolgálás miatt, a társulat helyiségeitől vissza riasztatnak.

♣ F. hó 22-én lett ismét egy 8—10 éves árva fiúcska a Szamos habjainak áldozata, e veszélyes folyamnak sohasemlehet megtudni áradás után mélységét, hol áradás előtt kicsiny viz vot, ölnyi mélységű lesz, hol mély viz volt egész szigetett formál, e

## VEGYES HIREK.

gyakori változásnak következtében történik oly sok szerencsétlenség, jó volna ha a fürdő helyek úgy, mint más nagyobb folyamoknál szokott lenni, hogy csak a kimutatott fürdőhelyeken szabad a fürdés.

\* A buza s gabna ár csökkenésével ugylátszik a zsemje és kifli is csökken, de nem ára nézve; hanem nagyságra és minőségre nézve. Némely vendéglőkben meg annyira meg apad az íce, hogy abból, ugyan Boskó legyen ki négy halb zeitlit csinálna.

✚ Vasárnap aug. 21-én adatott a helybeli műkedvelők által Szigligetinek „Egy bujdosó kuruc” című színműve a már többször tapasztalt jó sikerrel, bár a fényes siker, fényesebb pártolásra lett volna jelenleg is érdemes, a néző helyek páholyok kivételével — ismét üresekmaradtak.

Vasárnap aug. 28-án előadták „Egy a mi néptünköl” című vigjáték, mely már több színpadokon a legnagyobb tetszést nem egyszer érdemelte ki, s hogy jelenben működő műkedvelőink is sikeresen fogják adni, reméljük miután a főbb szerepek tudtunkkal avatott kezekben vannak.

● Mint a csomaközi levelezőnk írja, f. hó 20-án az ottani g. eth. lelkész Onicza Péter golyóval vetett véget életének, s négy árvtal hagyva el.

Ω F. hó 21-én délután oly nagy zápor esett, hogy városunkban több ház megtelt vízzel.

□ Hallomás szerint a Debrecen-, Szatmár és m.-szigetét vasut memőki munkálatok e napokban megkezdettek.

⊙ A pesti vakok intézetében jelenleg 68 növendék van, 42 fiu, 26 leán. Vallás szerint: róm. kath. 44, zsidó 13, ág. hitv, 2, helv. hitv. 1, gör. kath. 1. Születésre nézve mind a magyar korona alattvalói, egy kivételével, a ki Gácsországba vató. A 67 magyar alattvaló közül 12 pestvárosi, 7 Pestmegye, 45 a szélesebb Magyarország egyéb vidékeiről való, 2 szlavin, 1 erdélyi.

\* Katonai nyomozás. Máday superintendensnél, mint a „M. S.” értesül, e hó 13-án az országos hadi főparanosnokság rendeletéből három katonatiszt jelent meg Kassáról, a miskolci főbíró kíséretében, azon „prédikációt” kívánván, melyet jul. 27-én Rimaszombatban az ág. hitv. tiszai egyházkerület közgyűlésén mondott. Maday kijelenté, hogy ő Rimaszombatban drédikációt nem tartott, mire azon beszédét kívánták, melyet ott mondott. Ekkor a superintendens hivatalos évi jelentését adta át, mely legnagyobb részben a kerületi jegyzőkönyvbe van iktatva s annak idejében különben is föl fog a helytartótanácsához terjesztetni.

\* Színészet-pártolás Debrecenben. Mint a „Hortobágy” írja, Reszler színtársulata Debrecenben oly esekély pártolásban részeseül, hogy az eszékintí előadások bevételeiből még a világitási kiadásokat sem bírja fedezni. A tagok a legnagyobb nélkülözéseknek vannak kitéve, mert az igazgató nem bírja őket fizetni. Egyik nap öt színész beállá, hogy egésznapon át egy falat tsem evett.

□ Termékeny szőlőtő. Zágráb mellett, Neudorfban, egy szőlőtő termékenysége nagy figyelmet gerjeszt. 500 fűrtől több van rajta, s mint repkény borítja be a mellette álló nagy szilvatát.

## A KÖLCSEY SZOBORRA TETT ADAKOZÁSOK.

(Folytatás.)

- |   |        |
|---|--------|
| 371. Nuricsán Imre. Szatmár . . .           | 2 ft.  |
| 372. Kölcsey Gábor. Cseke . . .             | 10 ft. |
| 373. Luby János. Szatmár . . .              | 5 ft.  |
| 374. Fogarasy József. Szatmár 2 ft. 50 kr.  |        |
| 375. Kurovszky Ferenc. Szatmár 1 ft. 50 kr. |        |
| 376. Gyene Pál. Porcsalma . . .             | 5 ft.  |
| 377. Domahidy Ferenc. Angyalos . . .        | 50 ft. |
| 378. Luby Zsigmond. F. Daróc . . .          | 20 ft. |
| 379. Moldvai Gáspár F. Daróc . . .          | 1 fi.  |
| 380. Fráter József. Nagykároly . . .        | 5 ft.  |
| 301. Pongráz István . . .                   | 1 ft.  |
| 382. Fogel Adolf. Nagykároly . . .          | 1 ft.  |
| 383. Roncsik Sándor. Ny. Megyes . . .       | 1 ft.  |
| 384. Dombrády Béla. „ „ . . .               | 1 ft.  |

## ÜZLET.

Augustus 17-ikén.

A szatmári piacra behozott termények árai köblönként következők voltak: Tisztabuza 5 ft. Kétszeres 3 ft. 20 kr. Rozs 2 ft. 80 kr. 40. kr. Árpa 2 ft. 40 kr. — Zab 3 ft. 2 ft. 40 kr. — Tengeri 5 ft. 4 ft. 60 kr. 4 ft. — Kása 14 ft. 13 ft. 40 kr. — Főzelékek 6 ft. 5 ft. 40 kr. — Krumpli 2—2 ft. 20k. Aszuszilva 12 ft. 11 ft. 60 kr.

## ARVERELÉS.

A mélt. báró Vécsy család sárközi kúcsk kir. haszon vételei, ezek gyakorlatára szolgáló épületeinek, és az évenként 5 országos s hetenkint, egy heti vásárok alatti helypénz szedési jogának az 1865-ik évi január 1-től kezdve három egymástáni évekre köntendő haszonbérletére nézve a folyó 1864-évi szeptember 6-ik napjának délelőtti 10 órájára, Sárközön a tisztartói irodában tartandó nyilvános árverés tüzetünk, erre az árverési szándékozók a haszonbér évi összege nek 1/4-részen állapított bánóm pénzzel ellátva meg jelenni azon figyelemzetéssel hivatnak meg, miszerint az árverés, illetőleg az árveréstől nem függő bérleti feltételek, és szerződési kötelezettségek az alóli tisztartónál bármikor meg olvashatók.

Kelt Sárközön 6. aug. 1864.  
A fent nevezett mélt. család sárközi tisztartója által.

1—2

## Árverési hirdetmény.

1954/1864

Szatmármegye telexkönyvi törvényszke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Almásy László felperes részére, ennek 392 ftnyi és 55 krnyi követelése, s a törvényes járulékok erejeig Komoróczy Péter hagyatéka ellen, a Kántor János községi 52. sz. ltkönyvben A. I. II. + I. és 227. helyr. sz. alatt Komoróczy Péter és Föltán Otília nevére bejegyzett birtokaira, melyek téres belteket magokban foglaló több lakház s malomból, és mintegy 250 hold szántókaszáló és erdő földből állanak, s összesen 10,320 fra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi augusztus hó 30-dik, és szükség esetén 1864. évi szeptember hó 30-dik napjának d. e. 9 órája a megyei telexkönyvi irodába tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóli törvényszkenél, és a végrehajtással megbízott Liehr István törvényszék ülnöknél bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármegye telexkönyvi törvényszkeének 1864. évi június hó 30-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

Szatmáry Elek,  
tkönyvi h. kiadó.

1—5

## Arverési hirdetmény.

Vagyon bukott Nagy Ferenc esődtömegéhez tartozó, nagykárolyi 582-ik számú külső illetőség nélküli 1610 ft 40 kr-ra becsült házastelek árverezésére a esődt. választmány 1-ső határidőül f. év augusztus hó 30-ik napjának d. e. 10 óráját, s ha akkor a becsar meg nem ígértetnek 2-od hatánapul f. é. okt. 4. napjának d. e. 10 óráját Nagy-Károlyban a helyszínre kitézvé, erről a venni óhajtok azon figyelemzetéssel értesítetnek, hogy az árverési feltételeket alóli bír mikor megtekinthetik.

Nagy Károly jul. 2-án 1864.  
a hit választmány megbízásából  
Nonn János m. k.  
tömeggondnok.

1—5

## Arverési hirdetmény.

Szatmármegye telexkönyvi törvényszke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Gutman Samuel felperes részére, ennek 581 ftnyi és 51 krnyi követelése, s a törvényes járulékok erejeig Bontya Györgyné alperes ellen, a Vezend községi 106 sz. tkönyvben A. I. alatt Bontya György, és neje Kávási Terézia nevére bejegyzett birtokaira, melyek egy 500 □ öles beltelken lévő lakházból, és 2/3 urbéres külsőségből állanak, s összesen 600 fra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi szeptember, hó 15-dik, és szükség esetén 1864. évi october hó 17-dik napjának d. e. 9 órája a helyszínre tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóli törvényszkenél, és a végrehajtással megbízott Balogh Kálmán szolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármegye telexkönyvi törvényszkeének 1864. évi július hó 28-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

Szatmáry Elek,  
telexk. h. kiadó.

1—5

## Eladó vagy bérbeadandó ZONGORA

Egy jó állapotban lévő 120 ftoz zongora örök áron eladó vagy bérbe adandó N. Károlyban, vagy Szatmáron, értekezhetni a Szerkeztősnél.

3—5

## Hirdetmény.

Az avasujvárosi közbirtokosság részéről a Lány és Ligeterdő ez évi tölgy-makk termése f. évi sept. 8-án Szinyérváralyán alant irt házánál délelőtti 10 órakor árveréssel, jövő évi Szentgyörgy napig tartó legeltetéssel együtt elfog adatni, mire az illetők legendő bánatpénzét előlva meghivatnak.

Kelt S. Váraján aug. 18. 1864.  
Mándy Bertalan,  
birtokossági képviselő.

1—2

## Felhivas.

A Csaba Vince nevére jegyzett sz. kóródi 14. sz. telexjegyző könyvi birtoknak végrehajtás után: elárvereztetése tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telexkönyvi törvényszék előtt leendő összejevetelére 1864. évi szeptember 15-ik napjának d. e. 9 órája levén kitézve, mindazok, kik a felfogalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhivatnak, hogy igényüket a fentirt napig e törvényszkenél jelentsék be.

Szatmármegye telexkönyvi törvényszkeének 1864. évi augusztus hó 4-én Szatmárt tartott üléséből.

Szatmáry Elek,  
tk. h. kiadó.

1—5

## Arverési hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy madarászi volt lakos Vaisz Ábrahámtól n. károlyi lakos Krausz József részére 160 ft Uray Ábrahám réssére 500 ft. és járuléki erejeig váltói után, d. apátlakos Cseh János javára 430 ft. s járulékaiknak más két rendű alpöres végrehajtás alatt álló vagyona által fedezetlen maradó része erejeig közbirtokos uton bírólag felfogalt és összejeven 615 ft. 75 kr-ra becsült különféle bolti áru cikkek folyó év augusztus 29-én d. e. 9 órakor Madarász községben készpénz fizetés mellett elárvereztetni fognak.

Szakasz auguszt. 12-én 1864.  
(1) Szolgabírói bíróság.

(1)

## Hirdetmény.

Alól irt végrehajtó bírő által közhírré tétetik miszerint Luby János felperes részére Kende Kanut alperestől bírósán felfogalt, s összesen 160 o. é. forintba becsült 5 db kisborjus tehén elárverezésére határ időül folyó hó 30-ik napjának dél előtti 11 órája tüzetett ki, a marhavész miatt közelebbi vásártélen nem eszközöltetvén, a f. gyarmati heti vásárban, arról a venni szándékozók oly feltétel mellett értesítetnek hogy magokat 10%-es bánó pénzzel ellátva jelenyennek meg, s a vételár azonnal fizetendő lesz.

Kelt Vetés 1864. aug. 16.  
(1) Deák Lajos m. k.

(1)

1180/1864 P.

## Csödhirdetmény.

Szatmármegye törvényszke részéről ezennel közhírré tétetik, melyszerint Sternberg Jakab és neje Fischbein Fáni n. károlyi lakos és kereskedők ellen saját kérelmükre a csöd mai napon megnyitván, perügylező Szatmáron lakó ügyvéd Farkas Antal, ideiglenes tömeggondnokul pedig n. károlyi lakos Ekker Mihály nevezettek ki, s a hitelezőknek Szatmáron ezen megyei törvényszék előtti összejevetelére, a követelések bejelentésére f. évi november 21, 22 és 23. napjai, tüzetettek ki határidőül.

Ennélfogva felszólítatnak mindazok, kik ezen csödületi tömegből bármij jogeimen valamit követelnek, hogy a kitézött határidőre keresetüket a szükséges bizonyítványokkal ellátva beadni el ne mulasztják; mivel a később beadandó követelések figyelembe vételni nem fognak.

Kelt Szatmármegye p. törvényszkeének Szatmárt 1864 évi augusztus 16-án tartott üléséből.

Kovács Lajos,  
tszéki h. elnök.

1—5

Visky Károly,  
t. aljegyző.

733/1864 P.

**Arverési hirdetmény.**

A krasznaközi járás főszolgabírája részéről köztudomásra hozatik, hogy néhai k. békési lakos Joffenhart Erzsébet előbb Bolser Andrásné utóbb Maidenbachen Mátyásné hagyatékához tartozó, 120 fura becsült egy pince és 305 ft. értékesített 5 db szőlő f. év augusztus 29-én d. e. 10 órakor nyilvános árverésen kellő biztosíték mellett hitetben is eladni fog.  
Kelt Szakaszon július 29. 1864. 5-5

**Arverési Hirdetmény.**

Közhírtételek, hogy néh: Góznér Vendelő hagyatékához tartozó Nánti községben fekvő 77 ft. 53 krra becsült 3/4-vas házas telek kül tartományával, valamint 65 fura becsült 2 db szőlő birtok függő természetével a tettes megyei törvényszék folyó évi 1871 P. sz. a. végzés: folytán folyó évi augusztus 30-án szükség esetén szeptember 30-án d. e. 10 órakor a helyszínén nyilvánosan elárvereztetni fog.  
Az árverési feltételek az eljáró bíróságnál meg tekinthetők.  
Szakaszon július 30-án 1864.  
3-5 Szolgabírói bíróság.

**Arverési Hirdetmény.**

Köztudomásra hozatik, hogy néh. Hudák Jakab hagyatékához tartozó ó gyűfűsi 25ik számú hitel telek jkönyvben felvett 210 fura becsült 1/4 telek, ugyanott 17. számú h. jkönyvben felvett s 120 fura becsült 1/4 telek; végre, a 196 számú hljönyvben 997 hrsza. 50 fura becsült 10 sor szőlő f. év sept. 2-án szükség esetén october 3-án d. e. 10 órakor a helyszínén bírósággal elárvereztetni fognak. Az árverési feltételek az eljáró bíróságnál meg tekinthetők.  
Szakaszon jul. 29-én.  
3-5 Szolgabírói bíróság.

467/1864

**Hirdetmény.**

Néhai Haulik Mihályné hagyatékához tartozó és Eltét Ferenc által bírói árverésen megvett e városi 74-ig szíjtkben 5263 h. r. sz. a. fekvő 400 fura becsült birtok a mennyiben nevezett Eltét Ferenc a vételért az árverési feltételek ellenére mind eddig lenem fizette többször említett Eltét Ferenc terhére és veszélyére ismét árverésre bocsáttatni rendeltetvén, e végett f. é. szeptember 17-ik napja d. u. 5 órakor a helyszínére határnapul tüzetik; azon kijelentés-el, hogy a fent irt birtok a becsáron alól is okvetlenül elfog adatni.  
Szatmár város tszéke minttkönyvi hatóság 1864. július 21. tartott üléséből.  
2-5

**Fölvhívás.**

2200 sz.  
B Burilla János és Gábor nevére jegyzett Borhidli 120 sz. telekjegyzőkönyvi birtoknak végrehajtás utján tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telekkönyvi törvényszék előtt leendő összejevetelére 1864 évi szeptember hó 15-dik napjának d. e. 9 órája levén kifizetve; mindazok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhívattak, hogy igényüket a fentirt napig e törvényszéknél jeleítsék be.  
Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi július hó 28-kán Szatmáron tartott üléséből.

1-3

Szathmáry Elek, tkönyvi h. kiadó.

**ELADÓ**  
**REK.**  
700 köböl jó minőségű 4-9 éves bor elado.  
Az eladási feltételek valamint a vételár tekintetéből értekezhetni Nagy Lajos ügyvédnél Sz. Váralján  
1-3

2909/1864 sz.

**Felhívás.**

A Fuchsz Lajos nevére jegyzett Bere községi 16 sz. telekjegyzőkönyvi birtoknak végrehajtás utján elárverezhetése tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telekkönyvi törvényszék előtt leendő összejevetelére 1864. évi augusztus hó 25-dik napjának d. e. 9 órája levén kifizetve; mindazok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhívattak, hogy igényüket a fentirt napig e törvényszéknél jeleítsék be.  
Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi július hó 14-kén Szatmárt tartott üléséből.

3-3

Szathmáry Elek, telek. h. kiadó.

**Arverési Hirdetmény.**

Köztudomásra hozatik hogy néh. Dobrai lakos Bodor János hagyatékához tartozó Dobra helységben 143 sz. a fekvő 620 fura becsült házas telek s külső földjei folyó évi augusztus 30-án szükség esetén october 1-én mindenkor d. e. 10 órakor a színén nyilvános árverésen eladni fognak.  
Az árverési feltételek az eljáró bíróságnál tekinthetők meg.  
Kelt Szakaszon jul. 29-én 1864.  
3-5 Szolgabírói bíróság.

**Arverési hirdetmény.**

2172/1864 sz.  
Szatmármegye telekkönyvi tszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Meyer József felperes részére, ennek 69 ft. és 41 knyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Hestkó Mihály alperes ellen, ennek a T. Kóród községi 54 sz. jtkönyvben 159 h. sz. alatt az ő és neje Róth Juliánna nevére bejegyzett birtokra, melyek egy beltelkes házból és mintegy 10 hold külső birtokból állanak, s összesen 740 fr. 60 krra becsültettek, elrendeltetvén, árverési határidőül az 1864. évi szeptember hó 4-dik, és szükség esetén 1864. évi october hó 4-dik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki, melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólirt törvényszéknél és a végrehajtással megbízott Domahdy Kálmán szolgabírónál bármikor megtekinthetik s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.  
Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. július 14-dik napján Szatmárt tartott üléséből.  
2-5

**Arverési hirdetmény.**

1803/1864  
Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Kaufman Márton és Leuchman Mózes felperesek részére, ezeknek 956 fnyi és 25 3/4 knyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Gerzon Ferenc alperes ellen, a Hodász községi 252. sz. jtkönyvben A. I. alatt időközben Péterfy Ferdinánd és Farkas nevére bejegyzett birtokra, mely mintegy 29 hold külső földekből áll, s összesen 815 ft. 10 krra becsülte, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi szeptember hó 7-dik, és szükség esetén 1864. évi october hó 7-ik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólirt törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Tatay István szolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.  
Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864 évi július hó 7-dik napján Szatmáron tartott üléséből.

2-5

Szathmáry Elek, telek. h. kiadó.

2904/1864

**Felhívás.**

A Grózinger János nevére jegyzett Mehtelek községi 23. sz. telekjegyzőkönyvi birtoknak végrehajtás utján elárverezhetése tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telekkönyvi törvényszék előtt leendő összejevetelére 1864. évi szeptember hó 1-5 napjának d. e. 9 órája levén kifizetve; mindazok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhívattak, hogy igényüket a fentirt napig e törvényszéknél jeleítsék be.  
Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi július hó 21-kén Szatmárt tartott üléséből.

2137/1864

**Hirdetmény.**

Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Makai András felperes részére, ennek 40 fnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Balácsi Gábor és társai alperesek ellen, a Nagy-Károly községi 880. sz. jtkönyvben 894. h. sz. alatt Balácsi Gábor és Halhossy Mária nevére bejegyzett birtokokra, melyek egy vékás kiterjedésű belső telken vályogból épített, és hét szobát egy kongyhával magában foglaló lakházból és istállóból állanak, s összesen 200 fura becsültettek, elrendeltetvén: harmadik árverési határidőül az 1864. évi augusztus hó 31-dik, napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólirt törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Fráter József főszbírnál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a legtöbbet ígérőre becsértéken vagy azon alul is le fog üttetni.  
Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi július hó 14-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

3-5

Szathmáry Elek, tkönyvi. h. kiadó.

666/1864 P.

**Arverési hirdetmény.**

A krasznaközi járás főszolgabírája által közzé tétetik, hogy néh. Szatter Márton hagyatékához tartozó s a n. szokondi 14. számú hlj. könyvben felirt 160 fura becsült hét db. szőlő birtok és 60 fura becsült egy pince folyó év sept. 5-án szükség esetén october 5-án d. e. 9 órakor N. Szokond községben a 14. sz. alatti házánál bírósággal elárvereztetni fognak, árverési feltételek az eljáró bíróságnál megtekinthetők.  
Kelt Szakaszon auguszt 2-án 1864.  
2-5 Szolgabírói bíróság.

2908/1864

**Arverési hirdetmény.**

Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Cseh János felperes részére, ennek 450 fnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Weisz Jákóbb és neje Lövinger Mária foadós Weisz Ábrahám kezés s alperesek ellen, a Madarász községi 153. sz. jtkönyvben A. I. alatt Székely János öröklagyo földtulajdonos, és Hóvinger Mária zálogbirtokos, s haszonélvező nevére bejegyzett birtokból az ez utóbbit illető zálogbirtokos és haszonélvezeti jogra mely egy pusztatelenkből és mint egy 15 hold külső birtokból áll, s összesen 531 fura becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi szeptember hó 5-dik, és szükség esetén 1864. évi october hó 5-ik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólirt törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Verzár József fő sz. bírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.  
Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi július hó 14-dik napján Szatmáron tartott üléséből.

2-5

Szathmáry Elek, tkönyvi h. kiadó

2129/1864 sz.

**Arverési hirdetmény.**

Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Lechner Antal felperes részére, ennek 1113 fnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Selyebly Dániel alperes ellen, ennek az Aranyos-Megyes községi 98 sz. jtkönyvben A. I. alatt az ő és neje Farkas Mária Anna nevére bejegyzett birtokaira, melyek egy uri lakból több gazdasági épületekből, s mintegy 3 hold belsőségből, és 195 hold szántó, kaszáló és erdő földből állnak, s összesen 19,000 fura becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi szeptember hó 5-ik, és szükség esetén 1864. évi october hó 5-dik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólirt törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Cseh János fő szolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.  
Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi hó 7-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

2-5

Szathmáry Elek, t. könyvi h. kiadó.

2274/1864 sz.

**Arverési hirdetmény.**

Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Mursay Juliánna felperes részére, ennek 120 fnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Murvai Péter alperes ellen, ennek a Nagy-Károly községi 76. sz. jtkönyvben 170. házszám alatt az ő és neje Egei Juliánna nevére bejegyzett birtokaira, melyek mint egy 3 vékás belsőségen épült, vert falu, s egy lakó szobából, konyhából, műhelyből álló épületből s sertésből állanak, s összesen 200 fura becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi szeptember hó 2-bik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólirt törvényszéknél és a végrehajtással megbízott Fráter József főszolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok ezen árverés alkalmával becsértéken alul is le fog üttetni, a legtöbbet ígérőre.  
Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi július hó 21-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

2-5

Szathmáry Elek, t. könyvi h. kiadó.

1360/1864

**Hirdetmény.**

A Nagyméltóságú magy. kir. helytartó tanács f. é. augusztus 3-ról 30,810-ik sz. a. kelt intézkedéséhez képpent, Szatmár-Németi s. k. városban a Kazinczi utcán 20-ik sz. a. levő r. cath. gymnasium telke a rajta levő épületekkel együtt; folyó év szeptember 14-kén dél előtti 10 órakor tartandó önkéntes árverés mellett e legtöbbet ígérőnek elfog adatni.  
Az árverési feltételek a polgármesteri hivatalnál mindenkor megtekinthetők.  
Kelt Szatmárt augusztus 11-én 1864.  
2-5 polgármester.

2-5

Békésy.

**GYAKORNOK**  
kerestelik.  
Debreceni vas kereskedő Lobmajer József üzletébe, egy jó iskolai bizonyítványokkal ellátott ifjú gyakornoknak felvétetik, bővebb tudósítást Szatmár Weisz János ur üzletében, ugyancsak Lobmajer ur üzletében gyári áron kaphatók Vidács féle ékek, készpénz fizetés mellett,  
3-as számú 16 ft. o. é.  
4-es számú 14 ft. o. é.